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BANKY 
Odložené splátky dosáhly 350 miliard 
korun

ČNB začala zveřejňovat data ohledně 
odkladu splátek. K 29. květnu drtivou většinu 
tvořily domácnosti. Celková suma 
pozastavených úvěrů přesáhla částku 350 
miliard korun. Banky od zahájení 
poskytování odkladu půjček zaregistrovaly 
přes 300 tisíc žádostí domácností o odklad. 
Doposud jich schválily skoro 268 tisíc
v celkovém objemu 207 miliard korun. 
Zhruba tři čtvrtiny těchto odkladů proběhlo
u hypotečních úvěrů. Společnosti poslaly 
bankám celkem 17 605 žádostí o odklad.
K 29. květnu jich bylo schváleno kolem
15 tisíc žádostí v celkovém objemu
143,4 miliardy korun. 

                                (redakce)

Komerční banka poskytne úvěr 
Středočeskému kraji

Středočeský kraj si pro podporu 
živnostníků vybral za finančního partnera 
Komerční banku (KB). Krajské zastupitelstvo 
schválilo přijetí bankovního úvěru od KB
v objemu až 2,75 miliardy korun na 
financování návratné finanční pomoci pro 
živnostníky postižené v souvislosti
s pandemií covid-19. Komerční banka 
uspěla v konkurenci dalších devíti bank. 
Úvěr by měl být čerpán během června
a července 2020. Tedy v období, kdy bude 
potřeba proplácet žádosti podnikatelů, na 
které měla nepříznivý ekonomický dopad 
koronavirová krize. Maximální výše podpory 
je 50 tisíc korun a podnikatelé ji mohou začít 
splácet až za rok, v červnu 2021. Půjčka pak 
musí být splacena nejpozději do 15. března 
2024.

                (Komerční banka, redakčně kráceno)

Air Bank sníží úročení na spořicích 
účtech a zlevní hypotéky

Air Bank bude spořicí účet při zůstatku do 
250 tisíc korun nově úročit bonusovou 
sazbou 0,6 % p. a. a jakékoliv vyšší vklady 
na něm pak bonusovou sazbou 0,1 % p. a.
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Bonusovou úrokovou sazbu získá klient 
jednoduše, stačí pětkrát za měsíc zaplatit 
kartou (platební nálepkou nebo aplikací
v mobilu) nákup v jakékoliv výši.  Air Bank už 
nebude úročit vklady nad 1 milion korun. 
Banka také nabídne od 10. června 2020 
klientům výhodnější hypotéky. 

        (Air Bank, redakčně kráceno)

Equa bank za každý otevřený účet 
přispěje organizaci ADRA

Za každý účet s pojištěním výdajů, který si 
klienti u Equa bank otevřou až do konce 
června, věnuje Equa bank 100 korun 
neziskové organizaci ADRA.  Peníze jsou 
určeny na programy pomoci seniorům.
K běžnému účtu je nyní navíc poskytováno 
bezplatné pojištění výdajů, pokud si klienti 
zřídí běžný účet do 30. července 2020. Toto 
pojištění výdajů je přitom poskytováno 
zdarma až do konce roku 2020 a pokrývá 
například i výpadek příjmu při ztrátě 
zaměstnání.  Equa bank navázala na 
spolupráci s ADRA z období koronavirové 
pandemie.  Od dubna mohli zaměstnanci
a klienti banky prostřednictvím mobilní 
aplikace Equa bank poslat příspěvek na 
pomoc seniorům. Získalo se pro ně tak
600 tisíc korun. 

                   

       

                     (Equa bank, redakčně kráceno)

ČSOB má jako první v ČR světovou 
bankomatovou novinku

ČSOB zavedla jako první na českém trhu 
do provozu řadu bezkontaktních bankomatů 
DN series, který je specifický tím, že zabírá 
méně místa než stávající zařízení, ale umí 
zpracovat větší objem hotovosti s rychlostí 
až deset bankovek za vteřinu, což je světový 
unikát. Spotřebuje i méně energie. Je 
přizpůsobený pro osoby na vozíčku a mohou 
ho obsluhovat i osoby se zrakovým 
hendikepem. S novým typem bankomatu se 
lidé mohou setkat už na osmi pobočkách 
ČSOB. Postupně se bude objevovat na stále 
více místech po celé ČR s tím, jak bude 
končit životnost stávajících modelů. 

               (ČSOB, redakčně kráceno)
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Fed na oživení ve tvaru „V“ nevěří
Fed tentokrát nemusel
přijít s novou 
měnově-politickou akcí,
a přesto měl výsledek 
jeho zasedání na trhy 
výrazný dopad.
Stojí za ní zveřejnění 
nové prognózy, v níž Fed namaloval 
nulové úrokové sazby až do konce roku 
2022. Velmi holubičí úroková prognóza 
Fedu má zafungovat jako vpřed hledící 
příslib toho, že oficiální sazby zůstanou 
velmi dlouho velmi nízko, což by mělo 
většinu výnosové křivky ukotvit v blízkosti 
nuly. Tato politika, která se skrývá za 
anglickou frází „forward guidance”, 
by měla nejen pomoci ekonomice 
vzpamatovat se z korona-krize, ale navíc 
zajistit „levné” financování rychle 
rostoucího vládního dluhu. 
Nejen z nové prognózy Fedu, ale ze slov 
jeho šéfa J. Powella zároveň vyplynulo, 
že americká centrální banka nevěří na 
rychlé oživení ve tvaru „V” s tím, 
že zpochybňuje nečekaně dobrý květnový 
výsledek trhu práce. To vše je patrné 
zejména z odhadované míry 
nezaměstnanosti, jež má podle Fedu na 
konci roku stále ještě činit téměř 10 %, 
přičemž na konci roku 2022 má 
poklesnout na 5,5 %. Toto číslo by mělo 
být stále výrazně nad odhadovanou 
přirozenou mírou nezaměstnanosti 
(4,1%). Koneckonců ve stejném duchu 
vyznívá i konsenzuální prognóza pro 
inflaci, která se nemá dostat na(d) 
dvouprocentní inflační cíl po celé tři roky.
Šéf Fedu Powell rovněž zdůraznil, že 
centrální banka je připravena použít 
i další expanzivní nástroje, byť se 
nenechal na tiskovce dotlačit k tomu, aby 
uvedl, co by se muselo stát, aby FOMC 
přistoupil k ještě agresivnějšímu počítání - 
tedy k ještě masivnějším nákupům aktiv 
do své bilance či k přímé kontrole 
výnosové křivky, resp. k zastropování 
tržních úrokových sazeb (záporné 
úrokové sazby zřejmě nejsou v portfoliu 
dalších expanzivních opatření Fedu). 
Stejně tak byl J. Powell poměrně 
obezřetný vůči tomu, aby Kongresu 
konkrétně radil, s jakým dalším fiskálním 
stimulem má přijít.

Jan Čermák,
analytik ČSOB
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SPOŘITELNY
ČMSS v květnu poskytla více úvěrů 
i spoření než loni

ČMSS (Českomoravská stavební 
spořitelna) v květnu uzavřela více spořicích 
smluv i poskytla větší objem úvěrů než
v květnu loňského roku. Největší domácí 
stavební spořitelna uzavřela v květnu 17 747 
smluv o stavebním spoření, to je více než 
dvojnásobný počet oproti dubnu. V květnu 
předchozího roku přitom ČMSS uzavřela 

Květen přinesl další zpomalení inflace
Růst spotřebitelských cen v květnu dále 

přibrzdil, když meziroční inflace ztratila tři 
desetiny procentního bodu a dosáhla 2,9 %. 
Po šesti měsících se tak vrátila do 
tolerančního pásma inflačního cíle ČNB. 
Oproti dubnu se spotřebitelské ceny zvýšily 
o 0,4 %. Květnová inflace byla mírně vyšší 
oproti našim očekáváním i konsenzu trhu. Ke 
zpomalení meziročního cenového růstu 
došlo u potravin a nealkoholických nápojů, 
méně rostly i ceny oděvů a vodného
a stočného, kde se částečně projevilo 
snížení DPH z 15 na 10 procent. V květnu se 
pak ještě více prohloubil pokles cen 
pohonných hmot, které jsou oproti úrovni 
před rokem nižší o více než pětinu. Na druhé 
straně zrychlil růst cen alkoholických nápojů
a tabáku. Největší měrou se na meziroční 
inflaci podílejí ceny potravin včetně 
nealkoholických nápojů, kde se zvyšují 
zejména ceny masa, uzenin a ovoce. 
Významně přispívaly i ceny bydlení, kde 
roste zejména nájemné a elektřina. 

  (Raiffeisenbank, redakčně kráceno) 

Odstávky a restrikce tvrdě zasáhly 
český průmysl

Podle zveřejněných čísel se tuzemská 
průmyslová výroba v dubnu propadla
o třetinu, a to především v důsledku 
dobrovolných odstávek v automobilovém 
průmyslu, jehož výroba se snížila o čtyři 
pětiny. Velmi slabé výsledky proto přišly i od 
oborů navázaných na automobilový průmysl 
a jedinými výrobci, kteří tentokrát skončili
v černých číslech, byly papírny. Velmi slabé 
však nebyly výsledky výroby, ale i statistiky 
nových zakázek, které se tentokrát snížily
o 42 %. Je otázkou, zda jde jen o krátkodobý 
výpadek – tzv. nabídkový šok – nebo jde
o začátek trendu, který už brzy ovlivní
i poptávkový šok. Odstávky se neprojevily 
jen na výsledcích výroby, ale i ve mzdách 
zaměstnanců, navíc se ve firmách zrychlilo 
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14 200 smluv, meziročně tak květnový 
prodej vzrostl o čtvrtinu. Úvěry v květnu 
poskytla za téměř 2 miliardy korun, tedy 
zhruba stejně jako v dubnu i loni v květnu. 
Celkový objem letos poskytnutých úvěrů tak 
za prvních 5 měsíců roku přesáhl
9,5 miliardy Kč, meziročně o 18 procent více. 
    (Českomoravská stavební spořitelna, redakčně kráceno)

i tempo propouštění. Zatímco průmysl zažil 
bezprecedentní propad, stavebnictví nástup 
korony poznamenalo zatím jen velmi málo. 
Výroba tohoto odvětví se snížila jen o 4,6 %, 
v inženýrském stavitelství, které je napojeno 
na veřejné zakázky, dokonce o 13,5 % 
vzrostla. 

 

          (ČSOB, redakčně kráceno)
                 

Karanténa téměř zastavila zahraniční 
obchod
Podle předběžných údajů skončila v dubnu 
bilance zahraničního obchodu se zbožím
v běžných cenách schodkem 26,9 mld. Kč. 
Ten byl oproti stejnému měsíci před rokem 
nižší o 42,9 mld. Kč. Výsledek výrazně 
zklamal tržní očekávání, která počítala 
zhruba s vyrovnanou bilancí zahraničního 
obchodu. Vývoz pokračoval v poklesu, který 
se však v dubnu výrazně prohloubil
na 39,3 %, meziročně, zatímco dovozy klesly 
o 27,0 %. Celkový zahraniční obchod se 
zbožím ovlivnily dopady opatření proti šíření 
koronaviru, tedy uzavření hranic, odstávky 
výrob a přerušení provozu firem. Projevilo se 
to zejména na snížení kladného salda 
obchodu s motorovými vozidly (o 35,7 mld.), 
nižší přebytky vykázal i obchod
s elektrickými přístroji a strojním zařízením. 
Na druhé straně příznivě působil menší 
deficit obchodu s ropou a zemním plynem,
a to zejména zásluhou nižších cen ropy na 
globálních trzích.                   

                   (Raiffeisenbank, redakčně kráceno)
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